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正三角形シリーズ０２ 

 

（１）三角形ＡＢＣは正三角形，三角形ＡＢＤ，ＢＣＥ，ＣＡＦは角Ｄ，Ｅ，Ｆが９０度の直角二等辺三角

形です。影をつけた星形の部分の面積は，三角形ＡＢＣの面積の何倍ですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）三角形ＡＢＣは正三角形，三角形ＤＥＦ，ＧＨＩは角Ｅ，Ｉが９０度の直角二等辺三角形で，ＤＦは

辺ＢＣと，ＧＨは辺ＡＣと平行です。また，ＤＦとＩＨの交点をＪとします。三角形ＣＨＪの面積は，

三角形ＡＤＦの面積の何倍ですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

最難関問題 
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正三角形シリーズ０２（１）２倍 （２）
１

３
倍 

 

（１）図１のように正三角形ＡＢＣの１辺の長さを２とします。三角形ＡＢＤは直角二等辺三角形ですから，

辺ＡＢのまんなかの点をＧとすると，ＡＧ＝ＢＧ＝ＤＧ＝１となります。ここで，影をつけた直角三

角形ＤＧＨに注目しましょう。図２のように，直角三角形ＤＧＨは６個で１辺の長さが２の正三角形

になります。星形の部分のうち，正三角形ＡＢＣからはみ出した部分はちょうど三角形ＤＧＨ６個分

ですから，星形の図形の面積は正三角形ＡＢＣの２倍となります。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）図３より，ＣＨ＝ＣＦです。よって，図４のように三角形ＣＨＪを等積変形すると，正三角形ＣＨＦ

になります。正三角形ＡＤＦの１辺の長さを２とすると，正三角形ＣＨＦの高さは１となります。（１）

より，三角形ＣＨＦは３個あわせると正三角形ＡＤＦの面積と等しくなるので，
１

３
倍です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

最難関問題 
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